

# 市公安局全力夯实 一标三实 信息采集工作 有效推动基层警务数据转型升级

今年以来,为有效推进一标三实(即标准地址、实有人口、实有房屋、实有单位)的基础信息采集工作,市公安局紧紧围绕党的十九大等系列安保工作要求,根据上级公安机关统一安排和部署,设立专班,深入推进一标三实基础信息采集攻坚行动,全力推动基层警务在数据时代的转型升级,为公安工作及公共基础设施建设提供数据支持,对营造平安稳定的社会环境有着重要的积极作用。

通讯员 吕倍思



## 领导重视组建专班,划分警务责任区开展信息采集

一标三实基础信息采集工作不同于人口普查和传统意义上的流动人口管理工作,而是要全面掌握人、房、业信息,加强和改进实有人口服务管理工作的创新服务体系。针对这项全新的工作,市公安局成立了以市委常委、公安局长陈曙初为组长,其他相关局领导为副组长,各部门主要负责人为成员的工作领导小组,并成立一标三实一点通工作专班,科学划分警务责任区,持续开展以警务区责任制为主的勤务运行机制改革,变传统的以户管人为以房管人、以业管人,深入规范管理体系,建立常态化工作机制,带领各辖区派出所工作人员,联手社

区居委会等单位进行信息采集工作。

6月19日,市公安局出台了《基层基础和治安防控建设年实施方案》,明确工作目标,细化采集标准,并将一标三实基础信息大采集集中攻坚阶段分两步实施。2017年6月中旬至9月底前,重点开展标准地址、实有房屋和第一批重点单位的集中采集行动;2017年9月底至12月底前,重点开展实有人口、实有单位集中采集行动。截止目前,市公安局完成信息采集工作26万幢建筑,关联人员100万余人,第一阶段采集工作现已基本完成。

## 起早摸黑入户采集,严格保密公民个人信息

我市占地面积约为1049平方公里,常住人口50万余人,流动人口56万余人,大部分的基础信息采集工作需要靠人工完成。面对警力少任务重的实际情况,市公安局通过多种宣传平台开展多渠道、全方位宣传,最大限度地争取社会各界理解、支持和参与。同时,依托社区警务工作平台,按照应采尽采、已采必实、全面覆盖、服务实战的工作原则,组织全警开展一标三实基础信息采集工作。

为采集到准确的数据,民警通过提前预约、遗漏后补等方式进行入户采集。入夏以来,每日清晨五点,市公安局芝英派出所流管中队中队长杨志勇就带领4名同事,携带采集设备,到辖区各个实地进行

位置拍照、核对门牌、粘贴房屋二维码等准备工作。做完这一系列准备工作后,他们需趁着住户在家的时间,争分夺秒,挨家挨户地进行询问采集。采集内容包含住址信息、房屋信息、单位信息以及居住、租住的个人信息(职业、联系电话等)。采集工作一直要持续到晚上七八点钟,双休日也不曾间断。芝英派出所共有六组像这样负责采集的工作小组,每组每天平均采集160余户人口的基本信息。

为严防公民信息泄露,公安机关还建立了一整套完整严密的保密措施和管理制度。采集的相关信息会经过公安内部专网录入存档,仅作为公安工作使用,并对相关人员进行严格的保密教育。

## 精确识别消除隐患,着力维护社会和谐稳定

一标三实信息采集工作的开展,能够为公安实战提供强有力的基础信息支撑,进一步提升社会治安管控能力,帮助警方更加精准地识别在逃人员和更加准确地打击违法犯罪。

7月13日上午8时许,石柱派出所工作人员通过一标三实信息采集平台,获知一名暂住在石柱辖区的外地人员因入室盗窃被贵州警方上网追逃。这名逃犯姓甘,来自贵州省兴仁县。三天前,在甘某的信息刚被工作人员采集入库时,他还未曾有犯罪记录。发现甘某系逃犯后,石柱派出所迅速派出警力,当天在甘某租住在舟山镇下丁村的出租房内,将其

当场抓获。现甘某已被移交贵州警方。

在一标三实采集工作中,7月份我市就有5名在逃人员被警方成功抓获。

除了有利于公安打击犯罪,加强治安管理外,受惠于大数据的不仅限于公安机关。一标三实的信息采集工作促使人口、住址、房屋、单位等相关联的人口信息更为准确,可为整个社会的公共基础配套搭建充足的数据支持平台,提供找寻失散亲人等利民服务。

采集工作不易,警方在此呼吁广大群众积极支持与配合,提供有效真实的信息数据,不随意移动、涂改、损坏工作人员张贴的二维码标识。

## 看上人家的画眉鸟 趁人不备拎起就跑

通讯员 胡永丽



8月1日晚上,一位老先生来到西城派出所报案,称他养的一只画眉鸟被人偷走了,还说他的这只鸟可是很名贵的,不久前曾有人出价1万6买他的鸟,他都没有同意。值班民警向老先生详细了解了画眉鸟失窃的过程。

原来,老先生姓杨,今年60多岁,养这只画眉鸟已经很多年,和鸟建立了深厚的感情。老杨平时喜欢提着鸟笼到处遛弯,也结识了不少爱鸟的朋友。上个月底,老杨在城西新区松石西路附近遛鸟时,认识了一名也是来遛鸟的中年男子(上图左),40来岁,外地口音,这名男子很喜欢他的画眉鸟,还要了他的手机号码。

1日下午,老杨接到一个陌生电话,对方称自己也是养鸟人,约他一块遛鸟。由于当时下雨,老杨没答应,就自个提着画眉鸟到附近闲逛。走了一会,发现之前认识的那名中年男子也提着一只鸟在附近逛,两人就坐着闲聊开来。中年男子称他就租住在附近,刚刚就是他打电话给老杨。聊了一会,老杨要去上厕所,就将画眉鸟挂在路边一棵树上。没想到,等到他上完厕所出来,看到那名中年男子提着他的画眉鸟一溜烟跑了。老杨追不上他,只有眼睁睁看着画眉鸟在眼皮子底下消失了。由于当时老杨还有其他事情,一直到当天晚上8点多才到派出所报案。老杨说被偷的这只画眉鸟是2016年8月份他在广西以8000元价格买来的,鸟笼也要1000多元。

值班民警很快查到了这名中年男子的落脚点,当晚10点多,在出租房内将其抓获。经审讯,中年男子汪某交代,他平时特别喜欢鸟,但由于手头拮据,只能养一些普通品种的鸟。后来认识老杨,发现他的画眉鸟叫得特别好听就很羡慕,趁老杨上厕所的机会私自拿走了这只画眉鸟。他将画眉鸟带回家后,就把自己原先养的鸟放了,将画眉鸟关进了自己的鸟笼里。不过,没等他和画眉鸟过多交流,警察已经找上门来了。目前,这只画眉鸟的价格还在鉴定中,如果超过3000元,汪某还将面临刑事处罚。



## 书画家 进警营

3日下午,浙江中艺书画院、永康市篆刻研究会20余名书画艺术家走进警营,开展联谊活动。艺术家们参观了110指挥中心,并与市公安局书画兴趣小组成员交流,创作了百余幅书画作品。

通讯员 卞一夫 摄



关注永康公安微博、微信  
每日获取平安资讯